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Qué es  el INDEX LIFE 
  

El Index Life es un nuevo instrumento para medir el estado de ánimo y el grado de preocupación de la 

población española sobre una batería de 23 preguntas fijas,  a la que añadimos una más variable sobre 

la actualidad. Su metodología está basada en el conocimiento de la realidad social que brinda la red de 

oficinas de farmacia en España (más de veintiuna mil oficinas de farmacia por las que pasan dos 

millones de personas al día). 

El Index Life tendrá una periodicidad trimestral y permitirá ir conociendo la evolución de aquellos 

aspectos que mide. Por lo tanto, para conocer su aportación completa tendremos que esperar al 

contraste que irán permitiendo elaborar una evolución en el tiempo de las magnitudes que mide. 

 

Los resultados del Index Life se ofrecerán siempre distribuidos por comunidades autónomas. El diseño 

de este instrumento y la metodología utilizados  desaconsejan elaborar datos agregados para toda 

España.  

 Esta primera oleada (junio del 2014) es el punto de partida en los diferentes indicadores que componen 

el Index Life, ordenados en cinco bloques:  

 - I   Estado de ánimo de la sociedad española. 

 - II.  Grado de preocupación por la calidad de vida. 

 - III. Grado de preocupación por el clima y la contaminación. 

 - IV. Grado de preocupación por los servicios sanitarios. 

 - V.  Prioridades para mejorar el futuro de España.  

 



Principales datos  Index Life-junio 2014 

 Porcentaje de personas felices e infelices Los datos nos muestran  diferencias claras entre comunidades 

autónomas. Por un lado, las que tienen más elevados porcentajes de personas infelices, por encima de 

un 75%, que son Cataluña, seguida por Galicia y Asturias.  En un segundo escalón de infelicidad, por 

encima del 50%, se sitúan: Andalucía, Baleares, Madrid, Navarra y Extremadura.  En el otro polo, con 

porcentajes elevados de personas felices, están La Rioja, País Vasco, Aragón y Cantabria.  

 

Los datos nos muestran también que en estos momentos lo más frecuente en todos los territorios son 

las personas descontentas con su calidad de vida e inquietas por la calidad de vida en su ciudad, su 

entorno social y su propia familia. 

 

Los servicios sanitarios son una prioridad y preocupan en todas las CA, pero las diferencias entre 

comunidades autónomas nos muestran un grado apreciable de heterogeneidad en un escenario común, 

pero con diferentes estrategias de gestión. 

  

Los objetivos de futuro más apoyados, en junio del año 2014, son la educación y la investigación. 

 

 También hemos medido el grado de irritación. Los datos son rotundos, la sociedad española está 

irritada de manera mayoritaria en todas las CA.  No obstante, el informe muestra  diferencias entre las 

distintas CA.  

La incertidumbre sobre el futuro es mayoritaria  y está  especialmente extendida en Asturias, Baleares, 

Andalucía, Cataluña, Comunidad Foral de Navarra y La Rioja.  

En la batería de preguntas sobre el medio ambiente se ha detectado diferencias apreciables entre CA en 

la preocupación por la contaminación y el deterioro del medio ambiente.  

 

 



BLOQUE I 
ESTADO DE ÁNIMO DE LA SOCIEDAD 

ESPAÑOLA  
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¿Porcentaje de personas felices e infelices? (pregunta núm. 23) 
Es el principal indicador del Index Life. Los datos nos muestran enormes contrastes entre las diferentes 
comunidades autónomas. Por un lado, tenemos las que tienen elevados porcentajes de personas infelices: 
Cataluña es la CA con el mayor porcentaje, seguida por Galicia y Asturias, todas ellas con 75% o más.  En un 
segundo escalón de infelicidad se sitúan: Andalucía, Baleares, Madrid, Navarra y Extremadura, más del 50%.  En 
el otro lado, con porcentajes elevados de personas felices, están La Rioja, País Vasco, Aragón y Cantabria. 
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¿Porcentaje de personas felices e infelices? (pregunta núm. 23) 
Es el principal indicador del Index Life. Los datos nos muestran enormes contrastes entre las diferentes 
comunidades autónomas. Por un lado, tenemos las que tienen elevados porcentajes de personas infelices: 
Cataluña es la CA con el mayor porcentaje, seguida por Galicia y Asturias, todas ellas con 75% o más.  En un 
segundo escalón de infelicidad se sitúan: Andalucía, Baleares, Madrid, Navarra y Extremadura, más del 50%.  En 
el otro lado, con porcentajes elevados de personas felices, están La Rioja, País Vasco, Aragón y Cantabria. 

  Al 50% Felices Infelices 

  Andalucía 38,09% 2,38% 57,14% 

  Aragón 0 62,50% 37,50% 

  Asturias 25% 0 75% 

  Baleares 28,57% 14,28% 57,14% 

  Canarias 14,28% 10,71% 75% 

  Cantabria 41,67% 33,33% 25% 

  Castilla la Macha 29,27% 17,07% 51,22% 

  Castilla y León 44,19% 20,93% 34,88% 

  Cataluña 15,15% 3,03% 81,81% 
  Comunidad de    
Madrid 26,15% 13,08% 60,77% 
  Comunidad Foral 
de Navarra 38,71% 6,45% 54,84% 
  Comunidad 
Valenciana 29,21% 29,21% 39,32% 

  Extremadura 14,81% 29,63% 55,55% 

  Galicia 19,23% 3,85% 76,92% 

  La Rioja 0 83,33% 16,67% 

  Murcia 21,73% 34,78% 43,48% 

  País Vasco 14,28% 52,38% 33,33% 



Y respecto al descontento con su calidad de vida, diría usted que  ¿Ha mejorado o empeorado 

respecto a hace un año? (p. 21) 
 Los datos nos muestran que se ha incrementado  el descontento con la calidad de vida en todas las CA. El 

contraste entre CA nos permite ver porcentajes menores, pero mayoritarios de descontentos, en Aragón, 

Castilla La Mancha, Comunidad de Valencia y Extremadura. Y por encima Asturias, Andalucía, Cataluña y País 

Vasco. 
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Y respecto al descontento con su calidad de vida diría usted que  ¿Ha mejorado o empeorado 

respecto a hace un año? (p. 21) 
 Los datos nos muestran que se ha incrementado  el descontento con la calidad de vida en todas las CA. El 

contraste entre CA nos permite ver porcentajes menores, pero mayoritarios de descontentos, en Aragón, 

Castilla La Mancha, Comunidad de Valencia y Extremadura. Y por encima Asturias, Andalucía, Cataluña y País 

Vasco. 

  Ha empeorado  Ha mejorado Sigue igual 

  Andalucía 35,71% 30,95% 33,33% 

  Aragón 37,50% 12,50% 50% 

  Asturias 75% 0 25% 

  Baleares 57,14% 28,57% 14,28% 

  Canarias 57,14% 28,57% 14,28% 

  Cantabria 41,67% 25% 33,33% 

  Castilla la Macha 43,90% 14,63% 41,46% 

  Castilla y León 48,84% 11,63% 39,53% 

  Cataluña 48,48% 15,15% 34,85% 

  Comunidad de 
Madrid 

36,15% 25,38% 38,46% 

  Comunidad Foral 
de Navarra 

35,48% 25,81% 38,71% 

  Comunidad 
Valenciana 

39,32% 32,58% 26,97% 

  Extremadura 33,33% 37,04% 29,63% 

  Galicia 38,46% 23,08% 38,46% 

  La Rioja 33,33% 16,67% 50% 

  Murcia 34,78% 26,09% 39,13% 

  País Vasco 38,09% 14,28% 47,62% 



El grado de irritación que usted percibe ¿Se ha aumentado o disminuido respecto a hace un 

año? (20)  
Es un indicador, la irritación, que sólo se puede medir  precisamente en escenarios de mucha interacción 

social y mediante observadores participantes de esas interacciones. Los datos son rotundos, hay mucha 

irritación en la sociedad española en todas las CA.  No obstante, observamos diferencias significativas entre 

las distintas CA. Menos porcentaje en Aragón, Baleares, Valencia y Extremadura.  Este es un indicador que 

tenderá  siempre a exagerarse, ya que la irritación llama más la atención que la calma y sosiego. 
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El grado de irritación que usted percibe ¿Se ha incrementado o disminuido respecto a hace un 

año? (20)  
Es un indicador, la irritación, que sólo se puede medir  precisamente en escenarios de mucha interacción 

social y mediante observadores participantes de esas interacciones. Los datos son rotundos, hay mucha 

irritación en la sociedad española en todas las CA.  No obstante, observamos diferencias significativas entre 

las distintas CA. Menos porcentaje en Aragón, Baleares, Valencia y Extremadura.  Este es un indicador que 

tenderá  siempre a exagerarse, ya que la irritación llama más la atención que la calma y sosiego. 

  

Está más o 

menos igual 

Ha 

disminuido 

Ha 

 incrementado 

  Andalucía 14,28% 9,52% 76,19% 

  Aragón 37,50% 12,50% 50% 

  Asturias 12,50% 0 87,50% 

  Baleares 28,57% 14,28% 57,14% 

  Canarias 7,14% 14,28% 78,57% 

  Cantabria 25% 0 75% 

  Castilla la Macha 19,51% 9,76% 70,73% 

  Castilla y León 11,63% 2,32% 86,05% 

  Cataluña 12,12% 4,54% 83,33% 
  Comunidad de 
Madrid 15,38% 10,77% 73,84% 
  Comunidad Foral 
de Navarra 12,90% 9,68% 77,42% 
  Comunidad 
Valenciana 28,09% 12,36% 59,55% 

  Extremadura 18,52% 22,22% 59,26% 

  Galicia 19,23% 3,85% 76,92% 

  La Rioja 0 0 100% 

  Murcia 17,39% 8,69% 73,91% 

  País Vasco 23,81% 4,76% 71,43% 



Y el grado de incertidumbre o desorientación respecto al futuro: ¿Se ha aumentado o ha 

disminuido? (p. 22) 
La incertidumbre sobre el futuro es un sentimiento que genera mucha inquietud en los seres humanos. Es 

claramente mayoritaria en estos momentos en España y está  especialmente extendida en Asturias, Baleares, 

Andalucía, Cataluña, Comunidad Foral de Navarra y La Rioja. Es un sentimiento incómodo pero que se produce 

siempre que se hay más cambios de los habituales, incluso aunque sean para mejor.  
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Y el grado de incertidumbre o desorientación respecto al futuro: ¿Se ha incrementado o ha 

disminuido? (p. 22) 
La incertidumbre sobre el futuro es un sentimiento que genera mucha inquietud en los seres humanos. Es 

claramente mayoritaria en estos momentos en España y está  especialmente extendida en Asturias, Baleares, 

Andalucía, Cataluña, Comunidad Foral de Navarra y La Rioja. Es un sentimiento incómodo pero que se produce 

siempre que se hay más cambios de los habituales, incluso aunque sean para mejor.  

  

Está más o 

menos igual 

Ha 

disminuido 

Ha 

 incrementado 

  Andalucía 7,14% 9,52% 83,33% 

  Aragón 0 37,50% 62,50% 

  Asturias 12,50% 0 87,50% 

  Baleares 14,28% 0 85,71% 

  Canarias 7,14% 21,43% 71,43% 

  Cantabria 16,67% 47,62% 35,71% 

  Castilla la Macha 17,07% 7,32% 75,61% 

  Castilla y León 16,28% 4,65% 76,74% 

  Cataluña 13,64% 3,03% 83,33% 
  Comunidad de 
Madrid 16,92% 14,61% 68,46% 
  Comunidad Foral 
de Navarra 3,22% 12,90% 83,87% 
  Comunidad 
Valenciana 13,48% 20,22% 66,29% 

  Extremadura 11,11% 29,63% 59,26% 

  Galicia 7,69% 11,54% 80,77% 

  La Rioja 16,67% 0 83,33% 

  Murcia 17,39% 17,39% 65,22% 

  País Vasco 9,52% 9,52% 80,95% 



BLOQUE II 
 GRADO DE PREOCUPACIÓN POR LA 

CALIDAD DE VIDA   

INDEX LIFE 
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Inquietud por la calidad de vida en su ciudad (p.6) 

Es una pregunta que involucra uno de los principales escenarios de la vida cotidiana.  Los datos 

de la tabla nos muestran preocupación en todas las comunidades autónomas, algo menor en 

Aragón, Cataluña y Castilla y León. No obstante, las diferencias* entre ellas son interesantes.  
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La Rioja   Aragón 3,5 

  Extremadura 3,74 

  Castilla y León 3,76 

  Cataluña 3,8 

  Cantabria 3,83 

  Comunidad Foral de Navarra 4 

  Castilla la Macha 4,02 

  Galicia 4,07 

  Murcia 4,08 

  Andalucía 4,11 

  Baleares 4,14 

  Canarias 4,14 

  Comunidad Valenciana 4,16 

  País Vasco 4,19 

  Comunidad de Madrid 4,2 

  Asturias 4,28 

  La Rioja 4,33 

* Los datos de la escala del 0 al 5 se muestran como medias aritméticas. Por lo tanto, todas las cifras por encima de un 

3 deberían considerarse como  altas. No obstante, en todas las pruebas que  hemos realizado cuando se  cuestiona 

sobre  asuntos esenciales como los que preguntamos en el Index Life las puntuaciones sólo varían entre 3.5 y 4.5. 

Siendo por debajo o por encima casos extremos.   



Inquietud por la calidad de vida propia y de su familia (p.7)  

Es una pregunta que involucra el aspecto más importante de las personas su grupo familiar. 

Por ello, cualquier incertidumbre nos genera más inquietud. En términos generales hay una 

elevada inquietud en todas las comunidades autónomas, menor en Cantabria y Extremadura. 

  Cantabria 3,3 

  Extremadura 3,85 

  Castilla la Macha 3,95 

  Aragón 4 

  Cataluña 4,04 

  Comunidad Foral de Navarra 4,09 

  Castilla y León 4,13 

  Galicia 4,15 

  Murcia 4,26 

  Baleares 4,28 

  Andalucía 4,29 

  Comunidad Valenciana 4,3 

  La Rioja 4,5 

  Comunidad de Madrid 4,51 

  Canarias 4,57 

  País Vasco 4,57 
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BLOQUE III 
 GRADO DE PREOCUPACIÓN POR EL 

CLIMA Y LA CONTAMINACIÓN   
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Inquietud por el clima: sequías, lluvias, etc.. (P.2) 

Hay tres comunidades autónomas claramente más preocupadas por estos aspectos del clima: Canarias, 

Asturias y Baleares.  En contraste, están comparativamente poco preocupados en La Rioja y Aragón.  
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Canarias   Aragón 2,37 

  La Rioja 2,5 

  Andalucía 3,11 

  Extremadura 3,11 

  Castilla y León 3,16 

  País Vasco 3,23 

  Cantabria 3,25 

  Galicia 3,38 

  Castilla la Macha 3,41 

  Murcia 3,43 
  Comunidad Foral de 
Navarra 3,48 

  Comunidad Valenciana 3,57 

  Comunidad de Madrid 3,65 

  Cataluña 3,78 

  Baleares 4 

  Asturias 4,25 

  Canarias 4,32 



Inquietud por la contaminación  del medio ambiente (p.3)  

Preocupa en toda España, aunque más en Asturias, Baleares y Canarias y menos en La Rioja y Aragón.  
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Asturias   La Rioja 2,66 

  Castilla y León 3,2 

  Aragón 3,25 

  Andalucía 3,61 

  Murcia 3,65 
  Comunidad Foral de 
Navarra 3,7 

  Extremadura 3,74 

  Castilla la Macha 3,87 

  Comunidad Valenciana 3,87 

  Galicia 4 

  País Vasco 4 

  Comunidad de Madrid 4,12 

  Cataluña 4,15 

  Cantabria 4,16 

  Canarias 4,32 

  Baleares 4,57 

  Asturias 4,75 



Inquietud por la contaminación atmosférica (p.4) 

Preocupa algo menos que la contaminación del medio ambiente en general. Mostrando más 

preocupación en Asturias, Baleares y Canarias y menos que el resto en La Rioja y Castilla León. 
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  La Rioja 2,66 

  Aragón 3,25 

  Castilla y León 3,27 

  Extremadura 3,59 
  Comunidad Foral de 
Navarra 3,61 

  Murcia 3,65 

  Andalucía 3,69 

  Comunidad Valenciana 3,69 

  Galicia 3,8 

  País Vasco 3,85 

  Castilla la Macha 3,92 

  Cantabria 4 

  Cataluña 4,07 

  Comunidad de Madrid 4,16 

  Canarias 4,28 

  Baleares 4,57 

  Asturias 4,62 



Inquietud por la contaminación acústica (p.5) 

El ruido preocupa más en Baleares y Cataluña y menos en La Rioja, Castilla León, Murcia y 

Extremadura. 

  La Rioja 2,33 

  Castilla y León 2,62 

  Murcia 2,73 

  Extremadura 2,85 

  Aragón 2,87 

  Cantabria 2,91 

  Castilla la Macha 3,39 

  Comunidad Valenciana 3,39 

  País Vasco 3,57 

  Comunidad Foral de Navarra 3,61 

  Comunidad de Madrid 3,7 

  Andalucía 3,71 

  Asturias 3,75 

  Galicia 3,8 

  Canarias 3,85 

  Cataluña 4,1 

  Baleares 4,14 
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BLOQUE IV 
 GRADO DE PREOCUPACIÓN Y 
PRIORIDAD DE LOS SERVICIOS 

SANTARIOS   
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Inquietud Servicios Sanitarios (p.1) 

El futuro de los servicios sanitarios inquieta en toda España, pero lo hace más en Asturias, Canarias, 

Castilla La Mancha, Comunidad de Madrid y Baleares. E inquieta menos su futuro en Aragón, 

Cantabria, La Rioja y Murcia.  
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Asturias   Aragón 3,37 

  Cantabria 3,5 

  Murcia 3,73 

  Castilla y León 3,83 

  La Rioja 3,83 

  Andalucía 3,95 

  Extremadura 4,03 

  Galicia 4,05 

  Cataluña 4,09 

  País Vasco 4,09 

  Comunidad Valenciana 4,1 

  Comunidad Foral de Navarra 4,12 

  Baleares 4,28 

  Comunidad de Madrid 4,31 

  Castilla la Macha 4,51 

  Canarias 4,57 

  Asturias 4,75 



En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: En los servicios sanitarios (p.9) 

Los datos nos indican que la sanidad es un tema claramente prioritario en todas las 

comunidades autónomas, desviándose de esa intensidad Aragón.  Pero el resto de CA están 

en 4,5 o más, una puntuación muy  alta. 

  Aragón 3,75 

  Cantabria 4,5 

  La Rioja 4,5 

  Castilla y León 4,51 

  Comunidad Valenciana 4,55 

  Cataluña 4,59 

  Murcia 4,6 

  Andalucía 4,61 

  Extremadura 4,62 

  Castilla la Macha 4,65 

  País Vasco 4,66 

  Comunidad Foral de Navarra 4,67 

  Canarias 4,78 

  Comunidad de Madrid 4,82 

  Asturias 4,85 

  Baleares 4,85 

  Galicia 4,88 
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En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: En nuestro sistema educativo (p.10) 

Este es el objetivo más prioritario* de todos los que hemos preguntado. Aragón que la CA 

con  menor puntuación obtiene un elevado 4 sobre 5.  

  Aragón 4 

  Comunidad Valenciana 4,71 

  Comunidad de Madrid 4,74 

  Extremadura 4,74 

  Cantabria 4,75 

  Andalucía 4,76 

  Castilla y León 4,76 

  Murcia 4,78 

  Castilla la Macha 4,8 

  País Vasco 4,8 

  Comunidad Foral de Navarra 4,83 

  La Rioja 4,83 

  Cataluña 4,86 

  Galicia 4,88 

  Canarias 4,89 

  Asturias 5 

  Baleares 5 
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* PRIORIDADES: Nosotros NO interpretamos la intensidad en la prioridad en absoluto, sino como una 

prioridad a la luz de nuestras carencias actuales. De esta manera, al menos, una parte de la intensidad será 
producida  por las insuficiencias que se aprecian en ese ámbito en estos momentos. 



En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: En la investigación e innovación 

tecnológica (11) 

También es un tema con alta prioridad en la encuesta. Más prioritario en Asturias, 

Baleares, Castilla La Mancha y La Rioja. Y menos en Aragón. 

  Aragón 3,87 

  Extremadura 4,29 

  Comunidad Foral de Navarra 4,38 

  País Vasco 4,38 

  Murcia 4,39 

  Canarias 4,42 

  Comunidad Valenciana 4,46 

  Andalucía 4,5 

  Cantabria 4,5 

  Castilla y León 4,55 

  Comunidad de Madrid 4,56 

  Cataluña 4,59 

  Galicia 4,65 

  La Rioja 4,66 

  Castilla la Macha 4,68 

  Baleares 4,71 

  Asturias 4,85 
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En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: En el acceso a la vivienda (p.12) 

El resultado nos muestra que es un tema con menor prioridad que los anteriores y que es 

menor, pero no bajo, en Murcia, País Vasco y Castilla y León. 

  Murcia 3,82 

  País Vasco 3,85 

  Castilla y León 3,88 

  Cantabria 4 

  Comunidad Foral de Navarra 4,09 

  Andalucía 4,11 

  Aragón 4,12 

  Comunidad Valenciana 4,16 

  La Rioja 4,16 

  Extremadura 4,26 

  Cataluña 4,27 

  Castilla la Macha 4,34 

  Canarias 4,42 

  Comunidad de Madrid 4,43 

  Galicia 4,5 

  Asturias 4,71 

  Baleares 4,85 
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En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: En el cuidado de nuestro medio ambiente (p.13)  

Es un tema prioritario para el Index Life y sobre el que preguntamos en varias ocasiones, por lo 

tanto,  la propia encuesta ha generado cierta predisposición (efecto halo). Los datos muestran que 

también es un tema prioritario, pero menos que la educación o la sanidad o incluso que la 

innovación y la tecnología. Es menor la prioridad, pero no baja, en La Rioja, Castilla y León, Aragón 

y en Navarra.  
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Baleares   La Rioja 3,66 

  Castilla y León 3,83 

  Aragón 3,87 

  Andalucía 3,9 

  Comunidad Foral de Navarra 3,96 

  Extremadura 3,96 

  Murcia 4,04 

  Castilla la Macha 4,09 

  País Vasco 4,09 

  Comunidad de Madrid 4,13 

  Cantabria 4,16 

  Comunidad Valenciana 4,16 

  Asturias 4,42 

  Cataluña 4,42 

  Galicia 4,46 

  Canarias 4,53 

  Baleares 4,71 



En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: En la mejora de infraestructuras (p.14) 

Es el tema que menor prioridad alcanza de todos los planteados. Y es menos intensa la 

prioridad en Cataluña, Aragón, Comunidad de Valencia, Castilla y León y Comunidad 

Valenciana. 

  Cataluña 3,26 

  Aragón 3,37 

  Extremadura 3,37 

  Castilla y León 3,39 

  Comunidad Valenciana 3,4 

  Murcia 3,43 

  País Vasco 3,52 

  Castilla la Macha 3,63 

  Comunidad Foral de Navarra 3,64 

  Cantabria 3,66 

  La Rioja 3,66 

  Canarias 3,67 

  Comunidad de Madrid 3,76 

  Andalucía 3,82 

  Galicia 3,84 

  Asturias 4,14 

  Baleares 4,14 
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En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: En la igualdad entre mujeres y hombres (15) 

El Index Life quiere hacer un seguimiento de la sensibilidad sobre este tema y todas sus 

derivadas. Los datos muestran que es un tema que preocupa en todo el territorio pero 

especialmente en Baleares, Madrid, Cataluña y País Vasco.  

  Aragón 3,62 

  Cantabria 3,75 

  La Rioja 3,83 

  Castilla y León 3,93 

  Castilla la Macha 3,95 

  Andalucía 4,14 

  Extremadura 4,23 

  Galicia 4,23 

  Comunidad Valenciana 4,25 

  Murcia 4,26 

  Asturias 4,28 

  Comunidad Foral de Navarra 4,29 

  Canarias 4,32 

  País Vasco 4,47 

  Cataluña 4,52 

  Comunidad de Madrid 4,55 

  Baleares 4,85 
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En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: La extensión de los valores y principios 

democráticos (p. 16) 

Este indicador apunta a conocer en qué medida se está demando la conveniencia de priorizar 

en mejorar  la cultura política de la población. A la luz de los datos, se muestra más interés en 

Asturias, Baleares y Galicia. 

  Aragón 3,62 

  Extremadura 3,8 

  Cantabria 3,91 

  Murcia 4,04 

  Canarias 4,14 

  Castilla y León 4,16 

  La Rioja 4,16 

  Castilla la Macha 4,17 

  Comunidad de Madrid 4,23 

  Comunidad Valenciana 4,27 

  Andalucía 4,35 

  País Vasco 4,38 

  Comunidad Foral de Navarra 4,45 

  Cataluña 4,46 

  Galicia 4,61 

  Asturias 4,85 

  Baleares 4,85 
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En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: En la solidaridad con los más desfavorecidos 

(p. 17) 

En esta pregunta el Index Life quiere medir el apoyo a las políticas públicas tradicionales, en 

Europa,  de solidaridad social. Se apoyan en todas la CA, más intensamente en Asturias, Baleares 

y Galicia. Y menos en Aragón. 

  Aragón 3,5 

  Cantabria 3,83 

  Castilla y León 3,97 

  País Vasco 4,09 

  La Rioja 4,16 

  Castilla la Macha 4,25 

  Extremadura 4,29 

  Cataluña 4,34 

  Murcia 4,34 

  Andalucía 4,35 

  Comunidad de Madrid 4,36 

  Comunidad Foral de Navarra 4,38 

  Comunidad Valenciana 4,38 

  Galicia 4,5 

  Canarias 4,6 

  Asturias 4,71 

  Baleares 4,71 0 0,5 1 1,5 2 2,5 3 3,5 4 4,5 5 
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En qué grado es prioritario esforzarnos en mejorar: buscar objetivos comunes a nivel de todo el 

Estado (p. 18) 

Es una pregunta que pretende medir, sin politización, el grado de apoyo a la cooperación 

territorial dentro del Estado Español. Los datos nos muestran que al día de hoy no es una 

prioridad  más intensa que las otras, pero tampoco la menos apoyada. El contraste entre CA nos 

muestra menor intensidad, pero no baja, en Aragón, Murcia, Cataluña y País Vasco, pero sin 

grandes diferencias, ya que Cataluña con un 3,8 está cerca de Extremadura con un 3,85. 

  Aragón 3,62 

  Murcia 3,69 

  Canarias 3,75 

  Cataluña 3,8 

  Comunidad Foral de Navarra 3,8 

  País Vasco 3,8 

  Extremadura 3,85 

  Andalucía 4 

  Asturias 4 

  Castilla y León 4,07 

  Comunidad Valenciana 4,11 

  Galicia 4,11 

  Comunidad de Madrid 4,14 

  Cantabria 4,25 

  Castilla la Macha 4,3 

  La Rioja 4,33 

  Baleares 4,42 
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Para finalizar esta encuesta una última pregunta. Como recordará usted, hace pocas semanas en París tuvieron 

que restringir la circulación de vehículos para combatir la contaminación atmosférica: ¿En qué medida le preocupa 

a usted la contaminación atmosférica en España? (p. 24) 

El potencial recorte de circulación de vehículos preocupa menos en comunidades como Cataluña o Madrid, con 

grandes urbes, que en Aragón, Asturias o Murcia.  
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Aragón Cantabria 2,91 

Cataluña 2,93 

Comunidad de Madrid 3 

Comunidad Foral de Navarra 3,03 

Galicia 3,3 

Andalucía 3,35 

País Vasco 3,35 

Canarias 3,59 

Baleares 3,71 

Comunidad Valenciana 3,75 

La Rioja 3,83 
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Murcia 4,21 

Asturias 4,25 

Aragón 4,5 



Ficha Técnica 

 

El diseño del cuestionario y la coordinación de todo el estudio  ha sido realizado por el equipo técnico 

del Instituto de Prospectiva Internacional dirigido por el  profesor de sociología Juan José García de la 

Cruz Herrero, UAM (juan.garciacruz@uam.es).  

 

Todo  el trabajo de pretest y las entrevistas finales han sido realizadas por Cofares Estudios y Servicios. 

 

• Encuestas telefónicas realizadas entre el 19 y el 30 mayo del año 2014. 

• Segunda Oleada, Cuestionario  definitivo: 608 (se han realizado más de mil entrevistas en la fase de 

desarrollo de este cuestionario). 

• Llamadas programadas: 2.333 

mailto:juan.garciacruz@uam.es

